

## Вести собственный бизнес с патентом станет проще

На сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания 24 июня депутаты приняли **поправки** в региональное **налоговое законодательство**.

Согласно принятому закону **«О внесении изменений в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края»** вводится новая система расчета стоимости патента, учитывающая место ведения предпринимательской деятельности и число наемных работников.

В частности, размер потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями **годового дохода**, который является базовым при определении суммы налога, будет рассчитываться в зависимости от места ведения предпринимательской деятельности. Законодатели согласились, что доходы предпринимателей, занимающихся одним видом деятельности в разных муниципальных образованиях, могут существенно отличаться. Таким образом, территории действия патентов дифференцированы по следующим **четырем группам муниципальных образований**: первая группа - город Барнаул; вторая группа - города: Бийск, Рубцовск, Новоалтайск, Заринск, Белокуриха; третья группа - города: Алейск, Славгород, Яровое; районы: Камень-на-Оби (Каменский район), Алтайский, Благовещенский, Волчихинский, Завьяловский, Змеиногорский, Зональный, Локтевский, Кулундинский, Мамонтовский, Михайловский, Павловский, Первомайский, Поспелихинский, Ребрихинский, Родинский, Топчихинский, Троицкий, Тальменский, Шипуновский. В четвертую группу вошли прочие населенные пункты. Нужно отметить, до внесения изменений в региональный закон о патентной системе налогообложения, использовался единый размер потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода. Также при расчете стоимости патента учитывается коэффициент, который определяется в зависимости от средней численности наемных работников предпринимателя. Он находится в пределах от **1,7** - при одном наемном работнике и до **7,9** - если средняя численность работников предпринимателя составит 15 человек. Например, предприниматель, занимающийся ремонтом и техническим обслуживанием бытовой радиоэлектронной техники на территории Кулундинского района, используя патент с учетом внесенных изменений в законодательство, заплатит в виде налогов за календарный год **9900 рублей**.

Напомним, патентной системой налогообложения могут воспользоваться индивидуальные предприниматели. Региональный закон устанавливает **81 вид экономической деятельности**, осуществляя которые предприниматели могут перейти на патентную систему налогообложения. В основном они связаны с предоставлением платных услуг, общественным питанием, услугами производственного характера, торговлей. Применение патентной системы налогообложения предусматривает **освобождение от обязанности по уплате налога на доходы физических лиц**, налога на имущество физических лиц, НДС.

Минимальный срок, на который может быть приобретен патент (фактически налоговый период) составляет один месяц (очень удобно для сезонного характера осуществления деятельности, либо при осуществлении нового вида деятельности). При окончании срока действия патента, налоговый орган автоматически снимает с налогового учета такого предпринимателя.

Патент может быть получен предпринимателем на срок от 1 до 12 месяцев. Если патент получен более чем на 6 месяцев, то предоставляется возможность уплаты его по частям. Сначала 1/3 части от размера налога, затем не позднее чем за месяц до срока окончания патента оставшиеся 2/3 части. Налоговые сборы, взимаемые с применением патентной системы налогообложения, полностью поступают в местные бюджеты.